

# 联络动态

LIANLUODONGTAI

第 9 期

(总第五百五十三期)

湖南省人大常委会选举任免联络工作委员会编

2018 年 4 月 19 日

## 省人大代表建议交办会强调： 开拓创新 实现建议办理工作再上新台阶

4月9日,省人大常委会召开省人大代表建议交办会,对省十三届人大一次会议期间代表提出的1311件建议进行交办,并对办理工作进行部署。省委常委、省政府常务副省长陈向群,省人大常委会党组副书记、副主任王柯敏出席会议并强调,要践行以人民为中心的发展理念,不断开拓创新,实现建议办理工作再上新台阶。省人大常委会秘书长胡伯俊主持会议。

省人大常委会联工委主任张云英介绍了代表建议提出情况和办理工作要求。省十三届人大一次会议上,大会议案建议组共接收并交办建议1311件。其中涉及财政经济类的建议最多,达566件。按照有关法律法规规定,今年代表建议须在8月23日前全部

办理完毕并答复代表。会上,省科技厅等7个办理工作成绩突出的单位作了交流发言。

陈向群指出,新时代要有新气象、新作为、新要求。各办理单位必须提高政治站位,全面深化对办理人大代表建议工作的认识;必须强化办理实效,致力推进办理工作质量的提高;必须创新方法手段,助力全面建成小康社会。要围绕推进供给侧结构性改革、加强和改善民生、建设富饶美丽幸福新湖南等中心工作,下实招、求实效,一项项工作抓好推进,一件件建议抓好落实。

王柯敏全面分析总结了过去五年代表建议办理工作情况。他说,过去五年,各承办单位不断加大代表建议工作力度,代表所提问题当年得到解决的比例从届初的22%提高到40%左右。一批关系群众切身利益的问题通过办理代表建议得以解决。关于2018年的代表建议办理工作,他指出,各办理单位要牢固树立以人民为中心的发展理念。代表提出的建议、批评和意见最广泛的集中和表达了人民群众的愿望和诉求。认真办理代表建议的过程,就是团结凝聚群众智慧、解决群众关注问题的过程。各办理单位要始终坚持人民立场,坚持人民主体地位,虚心向人民学习,倾听人民呼声,汲取人民智慧,确保建议办出实效。代表所提问题有条件解决的,要抓紧解决;承诺解决的,要有明确时限和工作步骤;确因客观条件无法解决的,实事求是说明理由。要突出工作重点,创新办理机制,加强联系和分工协作,实现建议办理质量再上新台阶。

(议案建议处 邬书华)

# 省十三届人大代表第一期履职学习班开班

4月18日至20日，省十三届人大代表第一期履职学习班在长沙举办。省人大常委会副主任王柯敏出席开班式并讲话。省人大常委会秘书长胡伯俊主持开班式。省人大常委会副秘书长、办公厅主任谢卫东，省人大常委会联工委主任张云英，省人大常委会研究室主任祁圣芳，省人大常委会联工委副主任符乔荫、刘文新出席。

王柯敏指出，人大代表要增强学习的紧迫感，加强学习是贯彻落实好习近平新时代中国特色社会主义思想的迫切要求，是在新时代人大工作实践中彰显担当作为的基本前提，是正确有效履行代表职务的重要基础。人大代表要增强履职的使命感，始终把讲政治、顾大局贯穿于依法履职的全过程和各方面，始终把人民放在心中最高的位置，始终把代表职责作为第一职责。人大机关要增强服务的责任感，为代表学习、知情知政、议案建议服好务，不断提升服务保障水平。

这次履职学习班有150名来自基层的省人大代表参加。学习班期间，将学习十三届全国人大一次会议精神和宪法修正案、监察法，听取坚持和完善人民代表大会制度、地方组织法、代表法、实施乡村振兴战略、推动经济高质量发展、新媒体发展及媒体应对等6

个专题报告。2位全国人大代表、3位省人大代表将介绍履职经验和体会。

(代表联络处 谢峥嵘)

## 省人大常委会联工委调研组 赴基层调研乡镇人大工作

3月12日至20日,省人大常委会联工委组成两个调研组,分赴怀化、湘西、张家界、常德、郴州、永州、株洲等市州及其部分县市区、乡镇调研,省人大常委会联工委副主任符乔荫率选举任免处、代表联络处部分同志参加。

此次调研是贯彻落实中央和省委关于大兴调查研究之风的重要指示精神,进一步了解全省乡镇人大工作和建设情况,并就湖南省乡镇人大工作条例(草案·初稿)征求意见。调研组通过座谈交流、实地察看、专题研讨等方式,分别了解了9个市州、28个县级人大常委会和55个乡镇人大的有关工作情况,听取了这些地方的部分人大工作者特别是乡镇人大主席对制定我省乡镇人大工作条例、加强乡镇人大工作和建设的意见和建议。

在调研座谈中,符乔荫说,在各级党委的高度重视和坚强领导下,各地人大认真贯彻落实中央和省委关于加强县乡人大工作和建设的文件精神,强化责任担当,积极履职尽责,扎实推进乡镇人

大工作和建设,取得了可喜成效,也积累了宝贵经验,值得充分肯定,认真总结,大力宣传。他建议,各地要继续在实践中探索,在探索中发展,更好发挥乡镇人大和乡镇人大代表的重要作用,为全省乡镇人大工作提供更多可借鉴可复制的经验。他指出,制定湖南省乡镇人大工作条例已经列入省人大常委会2018年立法计划。省人大常委会联工委作为这一地方性法规的起草单位,将切实提高政治站位,坚持党的领导、人民当家作主和依法治国有机统一,贯彻好落实好中央和省委有关文件精神;严格依照立法法等有关法律的规定办事,注重可操作性、可执行性和湖南特色;广泛听取、认真研究各方面提出的意见和建议,积极借鉴外省经验,力求条例草案更加完善,为引领和加强我省乡镇人大工作提供“管用”的法律依据和制度保障。

调研期间,符乔荫等还在株洲市召开长株潭片区专题调研座谈会,三市及部分县级人大常委会联工委的同志和乡镇人大主席交流了县乡人大工作和建设等情况。这是省人大常委会联工委为做好新时代人大联络工作采取的一项整改措施,旨在搭建交流平台,进一步密切各级人大常委会联工委及乡镇人大的工作联系,共同推进我省基层人大工作。

(代表联络处 谢峥嵘)

---

送：全国人大常委会办公厅联络局、研究室、新闻局、《中国人大》杂志社

各省、区、市人大常委会代表联络工作机构

市人大常委会组成人员

省委办公厅、省委组织部，省人民政府办公厅，省监察委员会，省高级人民法院，省人民检察院

省人大各专门委员会，省人大常委会各办事机构、工作机构

省人民政府组成人员所在单位

各市州、县市区人大常委会联工委

---

责任编辑：石 韧 吴静波 联系方式：0731—85309270 hnrlddt@163.com

批准文号：湘党简准字〔2000〕第 28 号